



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ**

Ιωάννινα 18-12-2020

Για την «Αστυνομία Πανεπιστημίων»

Μετά την κατάργηση του Πανεπιστημιακού Ασύλου η κυβέρνηση προχωρά με νομοσχέδιο που θα κατατεθεί άμεσα στην Βουλή και αφορά την ίδρυση «Αστυνομίας Πανεπιστημίων» εξυφαίνοντας το σχέδιο της για την αστυνόμευση των Ιδρυμάτων και την καταστολή των ακαδημαϊκών ελευθεριών. Με βασικό εργαλείο τη στρέβλωση της πραγματικότητας που αναπαράγει καθημερινά μερίδα των ΜΜΕ, κατασκευάζει μια δήθεν γενικευμένη ανομία που επικρατεί στους Πανεπιστημιακούς χώρους, παραπληροφορώντας την κοινή γνώμη ώστε να επιβάλλει το προγραμματικό της σχέδιο «νόμος και τάξη». Νόμο και τάξη που με πρόσχημα την πραγματικά κακή επιδημιολογική κατάσταση της χώρας είδαμε να εφαρμόζεται με άγρια καταστολή από την Αστυνομία των πρόσφατων φοιτητικών και εργατικών κινητοποιήσεων. Σήμερα τα Πανεπιστήμια είναι υποστελεχωμένα, ενώ το λιγοστό προσωπικό δίνει τιτάνιο αγώνα εν μέσω πανδημίας για να ανταπεξέλθει. Οι υλικοτεχνικές υποδομές για έρευνα και εκπαίδευση είναι παρωχημένες, οι κτιριακές υποδομές και η φοιτητική μέριμνα έχουν σχεδόν εγκαταλειφθεί, ενώ παράλληλα η χρηματοδότηση μειώνεται συστηματικά. Η επερχόμενη οικονομική κατάρρευση και απαξίωση, θα οδηγήσουν σε ένα αστυνομοκρατούμενο Πανεπιστήμιο που θα εξυπηρετεί ως υπεργολάβος ιδιωτικών συμφερόντων νεοφιλελεύθερες πολιτικές, έχοντας μάλιστα μετατραπεί σε χώρο μαζικής επιτήρησης και φακελώματος των μελών του.

Επισημαίνουμε για μια φορά ακόμη:

- Τα Δημόσια Πανεπιστήμια της χώρας δεν είναι χώροι ανομίας και παραβατικότητας όπως συστηματικά επιχειρείται να παρουσιαστούν.
- Παρά τις τραγικές ελλείψεις σε επαρκή χρηματοδότηση, σε διδακτικό και διοικητικό προσωπικό, σε ενίσχυση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών υποδομών, σήμερα στα Πανεπιστήμια επιτελείται εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο υψηλού επιπέδου.
- Αποτελεί ιστορική κατάκτηση και συνταγματική συνθήκη τους κανόνες της ακαδημαϊκής ζωής και των δραστηριοτήτων εντός των Πανεπιστημίων, της ελεύθερης και ανεμπόδιστης έρευνας, της κοινωνικής και πολιτικής δράσης, να τους καθορίζει η ίδια η Ακαδημαϊκή κοινότητα και όχι οι δημόσιες ή ιδιωτικές δικτυικές αρχές.

Εκφράζουμε την ανησυχία και την αγωνία μας και καλούμε την Πανεπιστημιακή κοινότητα σε ετοιμότητα καθώς τα μέτρα αστυνόμευσης και καταστολής που προαναγγέλλονται έρχονται να υποστηρίξουν τις νέες νομοθετικές πρωτοβουλίες της κυβέρνησης που οδηγούν σε πλήρη ιδιωτικοποίηση της Δημόσιας εκπαίδευσης.

Τα Πανεπιστήμια δεν έχουν την ανάγκη από χωροφύλακες. Έχουν ανάγκη από νέες θέσεις μόνιμου διδακτικού, διοικητικού και τεχνικού προσωπικού, προσωπικού φύλαξης, γενναίας χρηματοδότησης, ενίσχυση και εκσυγχρονισμού των υποδομών για φοιτητική μέριμνα, διδασκαλία και έρευνα.

